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Városatyák választása.
Eperjes sz. kir. város polgárai e hó 29-ikén 

újból megjelennek a szavazatokat gyújtó urnák 
előtt, hogy egyik legszebb jogukat gyakorolják.

Modern jogállamban, mint a milyen hazánk 
is, a községi élet alkotmányossága megköveteli, 
hogy az a közhatalom, mely a községet meg­
illeti, a községi népességnek, illetve nálunk 
városunk polgárságának részvételével, közre­
működésével gyakoroltassák.

Ennek a szép elvnek a maga egészében való 
gyakorlati alkalmazása kivihetetlen, ezészerűt- 
len s innen van, hogy — az alkotmányosság 
elvének legalább fenntartásával — a községi 
hatósági közvetlen gyakorlására rendelt szervek, 
így nevezetesen a rendezett-tanácsú városokban 
a városi képviselőtestület, a város polgársá­
gának lehető legnagyobb mérvű befolyásával, 
akaratával alakíttatnak. Hazánkban tehát kép­
viselet útján érvényesül az alkotmányosság szép 
elve a községi belügyi kormányzásban. Az ön­
kormányzat jogát nem közvetlenül gyakorolja 
városunk polgársága, hanem képviselőtestülete 
által, vagyis városunk belügyeiben a hatóság 
főképen ennek a testületnek kezében van.

I örvényeink szerint a képviseletnek három 
eleme van, u. m. : 1. a legtöbb adót fizetők,
2. a választott tagok, 3. a hivatali állásuknál 
fogva képviselőtestületi tagok. A legtöbb adót 
fizetőknek, az u. n. virilistáknak és a választott­
képviselőknek számát a lakosság száma szabá­
lyozza és pedig olvformán, hogy minden 100 lé­
lekre egy képviselő számíttatik; ezenkívül a 
torvény megállapít],i azt is, hogy a rendezett­
tanácsú városokban, tehát Eperjesen is, a kép-

AZ „EPERJESI LAPOK" TÁRCZÁJA.

A VÁDLOTT SZÓL.
Vádlottat illeti a szó. Kivan valamit előadni ?

— Tekintetes esküdtszék 1 A közvádló úr szép és 
jól indokolt beszédének hatása alatt állok. Loptam!. . . 
Érzem : bűnös vagyok. Elítélem magamat!

Nyugodtan várom az esküdtszék bölcs ítéletét.
Mielőtt azonban határozat hozatalra visszavonulná­

nak, engedjék meg, hogy elmondjam élettörténetemet
Azt tudják, igen tisztelt esküdtszék, hogy az emberi 

élet egyik legnagyobb boldogságát, azt a fényes derűt, 
a mely a késő aggkor ködös őszi hangulatát is be 
tudja aranyozni viszfényével: a szülői szeretetet — solia 
sem ismertem !

Sőt a legnagyobb szeretetienség azok részéről jutott 
osztályrészül nekem, kiktől a legnagyobb szeretetet 
kellett volna elnyernem

Talált gyermek vagyok. Lett volna szülém — nem 
jutottam volna ide !

Lett volna atyám, kit tiszteltem volna, még ha ütött, 
vert volna is, hiszen atyám nekem!

Lett volna anyám, kinek érettem fáradozott kezeit 
csókolva, elfeledtem volna a világ csapásait, kiért dol­
goztam, kiéit szenvedtem volna, hogy legalább részben 
lefújjam azt a szenvedést és kínt, a mit én okoztam neki.

Anyám, ki összetette volna a gyermek kacsóit s 
a szív imájára tanított volna, arra az imára, mely az 
anyai szeretet szárnyán az égbe emel

Mindezt nélkülöztem.

Az «Eperjesi Széchenyi-kör» 
hivatalos közlönye.

viselők összes száma 48-nál kevesebb és 200-nál 
több nem lehet. Az ékként alakult számban a 
virilis és a választott-képviselők egyenlő szám­
mal vannak.

Eperjes város képviselőtestülete tagjainak 
számát illetőleg ezidő szerint meg az 1890-iki 
népszámlálás hivatalos adatai az irányadók, mi­
után az 1900. évben végrehajtott népszámlá­
lás adatai most még feldolgozva és hivatalosan 
közzétéve nincsenek. Ennélfogva tehát most, 
figyelembe véve azt, hogy az 1890-iki nép­
számlálás Eperjesen 10,371 lakost mutatott ki, 
együtt — a hivataluk alapján jogosítottakat 
nem számítva — 103 képviselőtestületi tagunk 
van, kiknek fele választás, fele pedig adója 
alapján gyakorolja tagsági jogát.

Nem részletezhetvén e helyütt a választók 
és a választott-képviselők törvényileg előirt 
kellékeit, csupán arra utalunk, hogv nálunk 
választók azok, a kik a jelen évre érvényes 
országgyűlési képviselőválasztói állandó név­
jegyzékbe tel vannak véve. Ezen névjegyzék sze­
rint Eperjes szab. kir. városnak közel 900 ilyen 
választója van.

A képviselőtestület választott-tagjainak man­
dátuma hat évre szól s a választás minden három 
évben a választott-képviselők felére történik. 
Egy ilyen három évi cziklus fejeződött be jelen­
leg városunkban s ennélfogva a fentebb elmon­
dottak szerint az .“>2 választott képviselőtestületi 
tagnak tele, vagy s 26 városi képviselő kerül 
május hó 2U-ikén új választás alá.

A törvény szerint a képviselők választása, 
ha a választók száma a 600-at meghaladja, 
választókerületi nk nt történik Egv-egv vá- 
lasztókerületben 200-nál kevesebb és 600-nál

I adenezházba két ültem
Az állam megmentette életemet melyet nem be­

csülök -, de nem tudta megmenteni telkemet, melyét! 
életemet áldoznám fel örömest!

A lelenczházban tápláltak, neveltek, megtanítottak 
imádkozni, de nem a szív imájára, mert erre csak a 
szeretet képes, de a kötelesség nem.

Mikor már hozzászoktam a masok gondozásához, 
de mikor még nem volt erőm megállani saját lábamon, 
kidobtak a nagy világba.

Másodszor ki lettem téve
S ez a második kitevés mennyivel fájdalmasabb volt! 
Mert nem pusztultam el az első alkalommal! Hi­

szen akkor még nem biitam a fájdalom, a kín, az el- 
hagyatottság fogalmával.

Oh, uraim, ha kitett gyermeket találnak s nem tud­
ják őt a férfikorig nevelni, ha nem tudnak neki kere­
setet adni, ne nyúljanak hozzá, ne vegyék tel, pusztuljon 
el inkább, mint hogy az én sorsomra jusson.

Ne a lelenczeket szedjék fel, de a szülőknek adja­
nak módot, hogy ne legyenek kénytelenek gyerme­
keiket kitenni!

A Léda kutya hat kölyket vetett...
Figyelmeztetem vádlottat, hogy az ide nem 

tartozó dolgokat hagyja el, — szól az elnök.
— Bocsánatot kérek, igen tisztelt törvényszék, de 

ha a közvádló úr képekben szólott, engedjék meg ne­
kem is, hogy hasonlattal éljek.

Az úr meghagyja a cselédnek, hogy a kutyaköly- 
köket pusztítsa el.

Egy ütés — egy nyikkanás s a kis jószágnak vége!
Talán nem is szenvedett.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjiim, Fö-ntcza 59-ik szám. Kósch Árpád üöynyomtató-iBtéz«t«.
Ide iittézcndök műiden a lap szellemi részét illető közlemények, 

valamint a hirdetési dijak is.

több választó nem lehet Innen van, hogv Eper­
jes városban két kerület — alsó és felső van 
alakítva s mindegyik, választói arányában fogja 
ezúttal is a 26 megválasztandó képviselőből 
a reá esőket megválasztani. A felső kerület 
ugyanis ezúttal 14-et s az alsó 12-őt választ.

A választás május hó 29-ikén d. e. 9 órától 
d. u. 4 óráig megszakítás nélkül fog folyni, 
illetőleg ezen idő alatt adhatók be a szavazó­
lapok. A lelső-kerületbeliek szavazata a város­
ház tanácstermében, az alsó-kerületbeliek szava­
zata pedig a rendőrk ípitányi hivatal helyiségé­
ben fog az állandóan ott tartózkodó szavazat­
szedő bizottságok által átvétetni.

Alkalomszerűnek, sőt szükségesnek tartottuk 
ezeket elmondani, egyrészt azért, hogy váro­
sunk közönsége egészben tájékoztatva lehessen 
a május hó 29-ikén megejtendő városi kép­
viselőtestületi tagválasztás jogalapjáról s a vá­
lasztás részleteiről. De másrészt szükségesnek 
tartottuk ezt azért is, hogy ezáltal a helyi köz­
ügyek iránti érdeklődés felkeltéséhez hozzá­
járuljunk. Jól tudjuk ugyan azt, hogy mint min­
denütt, úgy ezúttal városunkban is érvényesülni 
fog az a tapasztalati igazság, miszerint a köz­
ügyek iránti érdeklődés —sajnos— csak akkor 
szokott nagyobb hullámok átveti.i, a mikor azok­
nak elintézései személyes, vagy legalább is a köz­
érdektől távol eső érdekek előtérbe állításával 
kapcsolatosak. Nem mulaszthatjuk el azonban 
közéletünknek ezen elfajulása, kinövése ellen 
igénytelen, de tiltakozó) szavunkat felemelni

/A mert csakugyan nincsen kizárva az, hogy 
kisebb - nagyobb érdekcsoportok ez alkalommal 
mell éktekint elekből agitáljanak, szervezkedjenek, 
már csak ez oknál fogva is polgári kötelessége

Hiszen a kín sem az, hogyha nem ösmerjük.
Arra megy egy ember s elkér a szolgától egy 

kutyakölyköt, jó lesz a gyermekeknek játszani.
A gyermekeknél mindig akad egy kis morzsalék 

s a kis kutyának az elég.
Vidám fürge játszótárs lett a kutyus — a gyerme­

kek öröme.
A családfő látja a növekedő kutyát, mely a korral 

mind több és több ételt fogyaszt, holott a családnak 
is véknyan jutott.

Kár az ételért ennek a kutyának, túl kell tenni rajta.
Agyonütni sajnálja, hiszen ő is megszerette a hű 

játszótársat.
Legközelebb, a mint bemegy a városba, magával 

viszi s a városi forgalomhoz nem szokott kutya el­
téved a tömegben.

A gazda, mint ki dolgát jól végezte, tér haza; majd 
csak akad gazdája — gondolja magában.

De akad-e valóban - Az már nem az ő gondja.
A kis eb, a mint észreveszi, hogy gazdája eltűnt, 

futkosni kezd, s még jobban eltéved.
Szűkölni kezd, összeszorul a keble, szive!
S ez úgy fáj.
Eddig csak azt a fájdalmat érezte, ha megütötték ; 

de hiszen az nem is fájdalom, hiszen a kezet, a mely 
megvert, meg lehet nyalni s kedveskedésre, ugrándo- 
zásra a gazda megbocsájt!

De most nincs, nincs senki, a ki gondolna vele.
Dehogy, hiszen az a jó ember olyan szeretettelje­

sen néz reá. A kis eb hozzá fut, csóválja farkát, de 
a mint hozzá akar szegődni s urának akarja fogadni, 
akkor elkergetik.

Jelen uzüinunkhoz ftel ív melléklet van csatolva.
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a szabadon, nemesen gondolkozó és bizonyára 
nagyobb számban levő választóknak meleg érdek­
lődést tanúsítani s a választás napfán szavazati 
fogukat gyakorolni. Bármily hivatásit és fog­
lalkozású szavazópolgárnak mód fában áll a kéz­
éi deknek szentelni néhány pillanat >t.

Olyan beeses jogot fog gyakorolni ezen a 
napon városunk független, intelligens polgársága, 
hogy magát feszi méltatlannál e szép jogra az, a 
ki annak gyakorlásánál a közérdeken kivid bár­
mit is számításba vesz.

¡'.perjés város polgárságának nagy szüksége 
van arra, hogy önkormányzati jogának köz­
vetlen gyakorláséit, melléktekinleteket figyelmen 
kívül hagyva, olyan férfiak kezébe tegye le, a 
kik városunk bármely irányú közügyéiben, tár­
sadalmi, közművelődési feladataiban érdemeket 
szereztek s a bizalomra mindenképen méltók is.

Vármegyénk és városaink
Városi közgyűlés. Eperjes sz. kir. város képviselő­

testülete május 18-ikán tartotta gyűlését Mamin s Ede 
polgármester elnöklete alatt. Elnök a gyűlést egy 
részletes, gonddal megszerkesztett jelentés kapcsán 
nyitotta meg. a melyet a vízvezeték ügyének líjabb 
fordulatáról, az újabb szakértő-vizsgálatok eredményé­
ről s a tervire v. tt kútfuratási kísérletekről terjesztett 
<-lő. A közgyűlés az örvendetes adatokat tartalmazó 
jelentést örömmel vette tudomásul — Az esküdt­
képes férfiak névjegyzékének elkészítésére a közgy űlés 
a polgármester elnöklete alatt Lest l'ivadart es ludas­
éi s.z, /. . / küldötte ki. — Nagy sajnálattal vette 
tudomásul a közgyűlés Sztnyei Morse István képviselő­
testületi tagnak e tisztségéről való lemondását s ezt 
a sajnálatot jegyzököny vileg is megörökítette. - I udo- 
másul vette a közgyűlés a vármegyei főispánnak amaz 
intézkedését, melylyel törvényadta jogánál fogva 
— Sándor fii iát városi rendűi kapitányévá nwez.’i- ki 
s kinevezettől a közgyűlés kivette a hivatalos esküt 
Az eskü lett-tele után polgármester szép beszéddel 
üdvözölte az új tisztviselőt, kiemelvén azokat a vára­
kozásokat. a melyekkel a város közönség- az ő jövő 
hivatalos működése elé- tekint. A meleg üdvözleteit 
az új rendőrkapitány köszönetét mondott. J/é/yr Aurél 
és Ghillány József képviselőtestületi tagok telszólalá- 
sai alapján a közgyűlés elismerését nyilvánította Saly 
Győző alkapitánynyal szemben azért a buzgalomért, 
a melylyel a rendőrkapitányi állásnak hosszú időn 
keresztül való helyettesítése tekintetében eljárt s elvi­
leg kimondván azt. hogy nevezettet e tekintetben szer­
zett érdemeinek elismeréséül a rendőr-jutalmazási alap­
ból külön jutalmazni óhajtja, felhívta a tanácsot arra, 
hogy a jutalomdíj mennyiségére nézve javaslatot 
terjeszszen elő — Tudomásul vették ezután a vár­
megyei törvén» hatóságnak ama hatáiozatát, a melylyel 
a községi képviselőtestületi tagválasztásokhoz elnökké

A kis eb behúzza farkat s lehorgasztott tejjel, 
félve vonul télre.

A bizalom még nem halt ki belőle: a mellette el­
menők újjesattintására, nyájasabb tekintetére újból re­
mélni kezd - hátha ez lesz a jövendő gazda?

Minden egyes alkalommal fogy a remény s nő 
a fájdalom.

Gyermekek közelednek felé s ő boldogan siet kö­
zéjük játszani; de mily csalódás : a vásott fiúk rálépnek 
lábaira s füleit húzzák.

A kis eb futva menekül Az elhagyatott-ág érzése, 
az emberi gonoszság tapasztalása mellett, a kínos éhség 
is jelentkezik

A laczikonyhás kofákhoz közeledik, de azok bot­
tal űzik el.

A szemétdombokra kerül
Azokat kaparja, hátha talal még bennük valamit
Eső veri szél fújja nincs helye, hová éhes, táradt 

tagjait pihentesse.
Egy helyről elűzik, más helyről elverik
Szőre felborzolódik, hátgerincze kidomborodik, tar­

kát behúzza, éhségtől támoly ogva boly ong az utczákon, 
s lop, a hol tud.

Míg egy nap a szervezet minden megváltozása 
nélkül — szeme vérbe fordul, szája tajtékzik s meg­
kezdi vészes útját, melynek vége a halál; de elébb 
mar. a mit lát. legyen az ember, áliat avagy élettelen 
tárgy megveszett!

Befejeztem.
És most ítéljenek el tisztelt, uraim, zárjanak el, 

mert kitaszítva én is megveszek
Falvi Albert.

EPERJ ESI LAPOK_____

UH, ez Kamiit küldötte ki; ugyanígy az alispán amaz 
intézkedését, melyly. I a képviselőtestület egy löszének 
választását.! határnapul I. év május 29 ikét tűzte ki. 
__ /, thn: Jav > váiosi czímzetes rendőrbiztosnak a 
közgy űlés nyolez h* ti szabadságot engedélyezett.
A villamvikigítási es erőátviteli részvény táisulattal fenn­
álló szerződés ná di,-.fásának ügyét, a képviselőtestület 
tagjai nem lévén a törvény áltál előirt számban jelen, 
tíjabb közgyűlés ele utaltak Huszonnégy kérvénye­
zőnek ideiglenes lakhatási engedély t adván, végit, 
póttárgy képen, tárgyalták a váio-i ipartestületnek kér­
vényét a Vigadó nagytermére k díjtalan vagy mersc 
kelt díjért leendő átengedése it .int. A gyűlés a kötelem 
nek egyhangúlag helyit nem adott.

♦

Bártfa sz. kir. varos közgyűlésé. Bártfa sz. kir. 
város képviselőtestülete legutóbb kel ízben tartott rend­
kívüli közgyűlést, mindkétszer a posta-távirdahelyiségek 
bérletével foglalkozván. A postakincstái s a város kö­
zött lénvege- eltéri -, volt a bél összegre nézve, azonban 
a közgyűlés tekintve a volt apácza kolostor átala­
kításának nagy költségét — már engedményeket nem 
tehetett, s ezenkívül félreértések közbenjötte miatt a 
táigyalás majdnem megszakadt. Azonban május 14-ikén 
Havid Emire posta-t.-tanácsos személyesen járt Bártfán 
és kellően felvilágosítván a szakbizottságot, végre a 
közgyűlés elfogadta a szerződést, mely szét int a város 
a jelenlegi leány elemi-iskolai épületet 27,000 korona 
költséggel átalakítja es tíz évre évi 2000 korona bér 
mellett a posta-távirdának bérbeadja. Miután a köz­
gyűlés még a költség fedezete tekintetében is megtette 
a szükséges intézkedést, ezen ügy végleg rendezettnek 
tekinthető, csupán csak a felsőbb hatósági jóváhagyások 
formalitása van meg hátra. Most mái a posta mégis 
a központban marad és az. átalakítandó épületben csak­
nem örökösnek mondható elhelyezé-t nyer, a város 
pedig nemcsak biztos és állandó béilót, de egy igen 
szép középületet nyer a mostani roskadozó, czelszerűt- 
len beosztású épülettömb helyett.

HÍREK.
* Kinevezés. (J Felsége, a Király az igazságügy­

miniszter előterjesztésére, dr. Magyar István budapesti 
ügyészségi alügyészt, ugyanezen ügyészséghez kir.ügyész- 
szé nevezte ki Ez a kinevezés városunknak egy kiváló 
szülöttét, jogakadémiánk egykori jeles hallgatóját érte 
a ki, nehány év előtt a budapesti kir ügyészséghez 
alügyészi minőségben berendeltetvén, rövid idő alatt oly 
kiváló szolgálatokat teljesített, hogy — itteni rokon­
sága. tisztelői s barátai őszinte örömére — méltán érte ez 
az előmenetel az ország legnagyobb ügyészségének tes­
tületében.

* Áthelyezés. A m kir igazságügyminiszter Hege­
dűs Gyózó kisszebeni kir. járásbírósági segéd-telek 
könyvvezetőt a sátoialjaújhelyi kir. törvényszékhez he­
lyezte át.

Anyakönyv vezető-helyettes kinevezés. A bel­
ügyminisztérium vezetésével megbízott m. kir. miniszter- 
i lnök Sárosvármegyében a palocsai anyakönyvi kerü­
letbe l rbancsok Mihály segédjegyzőt a születések és 
halálesetek anyakönyvezésére szorítkozó hatáskörrel 
anyakönyvvezető-helyetessé nevezte ki

Áthelyezés. /\ vallás- és közoktatásügyi m kir 
miniszter Ferenczy Emil zólyomi állami elemi iskolai 
tanítót a bártfai állami elemi-iskolához áthelyezte és 
az igazgatói teendők ellátásával megbízta.

* Alapkő-letétel. A bártfai g. k templom alapkövét 
f. hó 21-ikén nagy ünnepség mellett tették le. Az ün­
nepélyes aktusnál ott volt Bártfa és vidékének előkelő­
sége A szertartást Hodoiay Andor eperjesi kanonok 
— a kerületi papság fényes segédlete mellett vé­
gezte. Az ünnepély fénypontját Hodobay kanonoknak 
magyar nyelvet’ elmondott lelkes szónoklata képezte.

* Himen. Itj. Rojkovich 11vadőr, az eperjesi g. k. 
tápintézet pi efektusa, eljegyezte 7e//z Irént Olsaviczáról

" Halálozás, álra: Antal renc-i-sói plébános folyó 
22 ikén a városi kórházban vérmérgezés folytán — 
51 éves korában elhalt. Temetése pénteken volt, nagy­
számú tisztelőinek részvéte mellett.

' Az ügyvédi-kamarából. Az eperjesi ügyvédi­
kamara közhírré teszi, hogy Gresch Gyula ügyvédet 
i > Eubló székhelyivel a kamara névjegyzékébe felvette.

Névváltoztatás. Rosenlnrg Samu szentpéteri 
illetőségű eperjesi lakos vezetéknevének «/ózZw.-ra kért 
átváltoztatását a m.kii. belügyminisztérium engedélyezte.

* Jogakadémiánkon az előadások — a fennálló 
szabályok értelmében — június 1-sején érnek véget s 
az index-aláírások ekkor veszik kezdetüket s junius 
10-ikéig bevégezendők Az alapvizsgálatokat junius 
1 15-ike között tartják meg A colioquiuntok már meg­

kezdődtek s junius 1-sejéig fognak tartani. Tekintettel 
a hallgatóság nagy számára, a collín ¡uiumokat nagyobb­
részt Rendkívüli órákban tartják a tanárok, míg a ren­
di s előadási órákat továbbra is magyarázatokra tordít- 
ják. Az alapvizsgalatokra eddig is igen nagy számmal 
jelentkezett az ifjúság.

Hivatalvizsgálat. Bér, v." duó. kassai kir. ítélő­
táblái e’nök májú- hó 2<»■ i ■ 24-ikéig felette behatóan 
megvizsgálta kir törvényszékünk ügymenetét munkás­
ságát s a vizsgálatot május hó 24-ikén befejező tanács­
kozás alkalmával mint értesülünk nem csupán 
-zóval teli zte ki a legteljesebb elismerését, elsősorban 
pah:<»yay Gusztáv kir törvényszéki elnökkel és az összes 
furákkal szemben, hanem jegy ■ ikonyvileg is kifejezést 
adott a látottak s tapasztaltak felett megelégedésének. 
Berczelly Jenő táblái elnök májú- hó 24-ikén az esti 
vonattal a kíséretében volt Hu. ig. r Béla táblai tanács­
jegyzővel Kas-ára visszautazott.

* Sziebert, tankerületi főigazgató f. hó 17-ikétől 
több napig a gimnázium meg. zzsgálására bártfan idő­
zöl és ez alkalommal egyúttal megtekintette a város 
által játszótérül felajánlott tc'ket is, mely kitünéí, védett 
fekvési nél fogva igen megnyeiti tetszését és némi ki­
igazítással még a gimnázium jövő fejlődése eseten is 
teljesen meg fog felelni feladatának. A főigazgató a 
vasárnap délelőtt megtartott tanári konferenczia után 
aznap délben székhelyére utazott.

* Hazafias ünnep. Jogakad, miánk derék ifjúsága 
még a tanév bezárta előtt egy lelkes és csak elisme­
rést érdemlő ünnepélylyel akarja leróni kegyeletét tör­
ténelmünk, illetve irodalmunk két tündöklő jelese: 
Bethlen Gábor és i’órösmarty Mihály emléke iránt és 
pedig abból a czélból, hogy az ünnepélynek összes 
jövedelmét nemzetünk e nagyjainak felállítandó szob­
raira szándékozik fordítani. Hiszszük, hogy hazafias 
közönségünk lelkes támogatásban fogja részesíteni az 
ifjúság ez ünnepélyét, melynek műsorát itt adjuk: „Az 
Eperjesi Joghallgatók Testületé május 2!)-ikén szerdán 
d. i. 11 makor a Kollégium dísztermében matinéét 
rendez, melyre a nagyérdemű közönséget ■— külön 
meghívók mellőzésével — ez úton hívja meg a rendező­
ség. Műsor: 1. «Kossuth induló. Játsza az alkalmi 
jogász zenekar 2. Megnyitó-beszed. Tartja Köhler Jenó 
joghallgató. 3. «Bethlen Gábor emléke.» Irta Csengey 
Gusztiiv. Szavalja Kolozsvár) Kiss Lajos. 4 Részlet 
Vörösmarty Marót bán»-jából Előadják: Lenorovits 
Mihály i Marót) és Barlmann óimon (Bőd). 5. «Vörös­
marty.» Irta Koroda Bál Szavalja IVeiszer Euiil jog­
hallgató. 6. Magyar dalok Játsza az alkalmi jogász­
zenekar. Belépti-díj: személyjegy 1 korona, diákjegy 
40 fillér. A bevétel egyenlő arányban a felállítandó 
Bethlen- és Vörösmarty-szobor javára fog foidíttatni. 
F'eliilfiz -téseket köszönettel fogadunk és hirlapilag nyug­
tázunk. Jegyek előre válthatók Kósch Árpád úr keres­
kedésében.“ Igen melegen ajánljuk az ünnepélyt min­
dig hazafiasai) érző közönségünk lelkes támogatásába.

* Meghívó. Az eperjesi ág. h. < v. theol. ifjúsági bel- 
missiói egyesület junius hó 1-jcn tartja lV-ik és utolsó 
vallásos-estélyét, melyre a n. é. közönség minél számo­
sabb megjelenését kéri a nevezett egyesület. Tárgysoro­
zat: 1. Ének: Fohász-» Dürnertől Énekli a theol. ifjús. 
énekkar Szűnik Ernő énektanár vezetése alatt. 2. Szava­
lat: A hetedik árva . Itj Porkoláb Gyulától. Előadja 
Z.eman Jolán. 3. Felolvasás Tartja JamriskaJan.es theol. 
4. Dialóg: «A worm.-i kihallgatás». írta itj. Porkoláb 
Gyuki theol. Előadjak Se.vty Kálmán és Russ Zoltán 
theologusok. 5. Ének: Dicső-ég mennyben Istennek». 
Énekli a theol. ifjúsági énekkar Szanik Érné énektanár 
vezetése alatt.

Eperjesi diákok az országos tornaversenyen. 
A pünkösdi ünnepek mindkel napján a fővárosban tar­
tandó országos tornaversenyen több mint négyezer 
középiskolai tanuló vesz részt. Örömmel közöljük, hogy 
erről a szép ünnepről az eperjesi főgimnáziumok ifjúsága 
sem marad el. s vajha a legszebb győzelemmel térnének 
vissza körünkbe A kir. kath. főgimnázium több mint 
harmincz növendéke május 24-iken, a reggeli vonattal, 
dr. Korosé (,yi'rgy és l'ethe Ferenc: tanárok vezetése 
alatt utaztak el. A kollégiumi főgimnázium tanulóinak 
tetszetős egyenruhás c-apata pedig Húsz Ármin. Szuto- 
ii>.. f rigyes, Fcskó Ódon és dr. II allentinyi Samu taná­
rok vezetése alatt május 24-ikén az esti vonattal kelt 
útra Katonásan, harsogó kürtszó mellett vonultak ki 
az ifjak az indóházba s kehiül, a diadal reményével 
eltelve, indult bele a vonat a síitét éjszakába vidám 
énekszó mellett.

Közgyűlés. Az eperjesi ág. hitv. evang. 1. egyház 
május hó 19-ikén Kubinyi Albert és ifj. Eraskoczy Lajos 
elnöklete alatt igen fontos gyűlést tartott. Ugyanis tár­
gyalás alá kei ült az egyházközség polgári leányiskolája 
fejlesztésének ügye. A nagy szambán megjelent egyház­
tagok igen meleg érdeklődéssel foglalkoztak a kérdéssel, 

JamriskaJan.es
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s számos hozzászólás után egyhangúlag abban állapod­
tak meg, hogy, az intézet nagy látogatottságára való 
tekintettel, báni,ennyire kívánatos volna is mar most az- 
miszerint egy új tanítónői vagy tanítói állás lendszeresít- 
tessék, a jövő tanévben a szükséghez képest az iskola' 
szék kisegítő óraadókról gondoskodjék az új állá - rend- 
sz.eiesítesére vonatkozó egyháztanácsi el» ¡terjesztési pe­
dig ezúttal mellőzik E határozat meghozatalában döntő 
hatása volt annak, hogy egy telette alkalmas telek meg­
vételének kérdésé vált aktuálissá. Miután az intézet a 
mostani szűk helyiségben sokáig nem maradhat, a köz- 
gyűk-s úgy vélekedett, hogy elsősorban megfelelő telek 
beszerzésére keli az erőforrásokat lekötni. Ennélfogva 
a közgyűlés, Klefner Gyula örvendetes előtét esztéseit 
elfogadva, nyomban elhatározta a Rő.-a-utezaban levő 
Mi rvan-féle ház-és kertnek iá >,ix >0 koronaért való meg­
vételét. Előreláthatólag igen tövid idő múlva itt fog 
tehát felépíttetni a kényelmes, minden irányú követel­
ményeknek meg telek i» í új ev. polgári eanyiskola A 
közgyűlés ezenkívül még több kisebb ügyet inte tt el.

Vallásos est. A koll. theol belmissiói egyesület 
május hó 22-ikén ezidei harmadik vallásos felolvasó 
esti je volt a Kollégium dísztermében. A széksorokat 
e; alkalommal is zsúfolásig megtöltötte a nagyszámú, 
nagyobb íészében hölgyekből álló intelligens közönség. 
A műsor eltekkel vette kezdetét 1 letold Imáját éne­
kelték Várkoly Szeréna ev. polg. leány iskolái tanítónő 
vezetése alatt az ág hitv. ev. polgáti leány iskola nővén 
dekei. Az ifjú növendékek megható szép éneke kitünően 
fegyelmezett vezetési öl, tanúskodott. Ezután szavalat 
volt. \ aradi Antalnak a ♦ Gályarabok ez mélyen meg­
rázó remek költeményét szavalta el .l/zíó? .S eo/zu áll. 
tanítonokéj>ző int tanítónő, igen jó» felfogással, hatáso­
san, sok tapsot aratva. Majd telolvasta \ alias és egy­
ház - ez dolgozatát dr. J/m7<z Karoly jogakad tanai, 
az Eperjesi Lapuk felelős szerkesztője. Ezt követte A’z/.w 
Zoltán theologus szavalata, Farkas Józsefnek Pro fűh­
ez. alkalmi költeményét adván elő. Végül az »Esti dal 
czímíi, Abt-nak hangzatos, harangzúgást utánzó énekét 
énekelték Várkoly Szeréna vezetésé alatt az ág. hitv. ev. 
polg.üi leányiskola növendékei, kedves igyekezettel és 
sok tapsot aratva

Tanulmányi kirándulások. Június 4-ikén Balti i>a 
étkezik a budapesti minta-gimnázium ifjúságának nagy 
része kilencz tanár vezetése mellett, hogy a város, a 
gyógyfürdő s a közel vidék nevezetességeit megtekint­
sek. I gyancsak június hó elsír felében a kassai katonai 
reáliskola két osztályának növendékei jönnek Bártf.ira 
és megtekintik a város régiségeit, a fürdőt és Zborót.

’ Árammérő rendszer. Az Eperjesi Villamvilagí- 
tási és Erőátviteli Részvénytársaság a fogyasztókhoz e 
napokban leihívást bocsátott ki, melyben közli, hogy­
folyó wi július hó 1-jótól kezdve az árammérő-rend­
szerre tér át. e naptól kezdve áramot csak ezen az 
alapon fog szolgáltatni z\ felhívás szövege szerint 
reméli a társulat, hogy Eperjes város togyasztóközön- 
sege ezt az újítást bizalommal fogja fogadni «annál 
is inkább, mett meg lehet lóla győződve, hogy min 
az árak emelését, de csak az elszámolás rendszeresíté­
sét s az árampazarlás beszüntetése» a czél. Az áram 
merő felszerelési költségeit a társaság fogja viselni az 
árammérőket jicdig önköltségi árban hajlandó szállí­
tani avagy 12 korona évi bér ellenében használatra 
átengedni Az áram árát hektowatt-óránként 8 fillér 
ben állapítaná meg a társulat A felhívás szeiint ez a 
hektowatt-óránkénti 8 filléres alap ár egy 16 gyertyás 
lámpánál óránként 4 fillérnek, egy 10 gyertyás lámpá­
nál óránkint 2* 2 fillérnek s egy 5 gyertyás lámpánál 
óránkint l1 4 fillérnek felel meg A nagyobb fogyasz­
tóknak külön engedményt is kilátásba helyez a tár­
sulat. Az ajánlat elfogadására nézve 8 na:> alatti választ 
kér a társulat igazgatósága Erről a nagy fonto.-ságú 
s nagyon is n »'gfontolandó s tanulmányozandó kér­
désről legközelebbi számunkban foglalkozunk

* Nyilvános köszönet. Tarts Emil gyógyszerész 
úr, a részére az esküdtszéki tárgyalásokból kijáró napi­
dijait. összesen 16 koronát adományozott a Sárosvárm 
Jótékony Nőegyletnek. Fogadja a nemesszívű adoma 
nyozó legliáiásabb köszönetiinket. Eperjes. 1001 május 
24-ikén. A Sárosvárm Jót. Nőegylet nevében: Knbiiiyi 
Albertul elnök, dr. Horváth Odón kir. tanácsos, titkár. 
K seh Árpád pénztáros.

* Tanítói gyűlés. A Sárosvármegyei Általános 
Népnevelők Egyesületének tapolyi köre május 26 ikán 
d. u. 2 órakor. Töltszékcn tartotta tavaszi körgyűlését. 
A szép iilö és a vezetőség által helyesen megválasztott 
hely központi fekvése a három járás majdnem összes 
tanítóinak alkalmat adott arra, hogy e napon és helyen 
teljes számban megjelenhessenek. A gy űlés két órakor 
vette kezdetét. Schónvitzky Gyula kön elnök üdvö­
zölvén a szép számmal megjelent kai társakat, köszö­
netét mond Matavovszky Béla kir. tanfelügyelő és 

Sikorszky Endre < sp< les-plébánosnak szives megjelené­
sűkért — az ülést megnyitottnak nyilvánította Elnök 
megnyitója után Fidiász A , mint a Kör ez-d 'szerinti 
jegyzője, hivatkozva nagymérvű elfoglaltságára, eddigi 
tisztjéről lemondott - kérte az egyesületet, hogy és éré 
a felmentést adja meg A K i a lemondást tudomásul 
veszi s a megüresedett jegyzői tisztre Smilvnyánszky 
János bártfai áll tanítót választja meg A jegyzői válasz­
tás után következett Harsághy Eela helybeli tanító 
gyakotlati tanítása A tanítás felett lelmerült eszme 
csere után következett 7agilis Lajos zborói áll tanító 
felolvasása a «tanítói nyugdíj revíziójáról» l'églás a 
’elolvasott teteit nagy köiültekintéssel dolgozván ki, 
jegyzőkönyvi elismerésben részesült. A második fel­
olvasó volt /V<o .y7zj' Emma bártfai áll. óvónő, ki a 
gyermekó.vás kénéből vett tételét szintén igen szépen 
és nagy körültek inté.-sel dolgozta ki Több kisebb egye­
sületi ügy elvégzése után az érdekes gyűlés véget élt 
A gyűlé.; belejeztévi 1 .SzTer.,. iy L-.ndre esj»eie-]»i.bános 
az összes megjelenteket vegdógül hívta meg

* Felvételi hirdetés. A tiszai ág hitv ev egyház­
kerületi eperjesi kollégiumi tanitokepzó-intézet 1--6 osz­
tályába az 1901. évre felvételért folyamodhatnak oly 
ép testű, egészséges tanulók, kik életük 15 ik évét be­
töltötték, 18 évnél nem idősebbek és a gimnázium, 
reál- vagy ¡»olgái i-iskola négy alsó» osztályát legalább 
is elégséges eredménynyel elvégezték A folyamodvány­
mellé csatolandó»!-;: születési, orvosi, újtaoltási, iskolai 
i ideiglenesen isk. értesítő i és szegénységi bizonvítvánv. 
A jótétemények: teljes vagy részbeni tandíj, élelme­
zési díj és lakbérfizetés alóli mentesség. Jótétemény­
ben csakis ág. hitv. evang. növendékek részesülhetnek 
A kötvények f. évi jitnins ho '¿7-ik.:g az. intézet igaz­
gatósigához küldendők be. Eperjes. 1901. évi május 15. 
Gamanj György, igazgató.

Esküdtszéki főt .rgyalasök voltak az ejicrjesi 
kir. törvényszéknél május 20. 21 . 22. és 23-ikán. 
A tárgyalásokon négy ügyben Lehoe y Sándor kir 
tói vényszéki bíró», egy ügyben Idilarik Mátyás kir 
törvényszéki bíró» elnökölt Zsenesnek János gyújtó 
gatással és lopással volt vádolva. A gyújtogatásra nézve 
felmentő, a lopásra marasztaló» volt a verdikt. Marka 
Klipesak János a vádnak megfelelően - az esküdtek 
halált okozó súlyé- ti fi sértés bűntettében mondták 
ki bűnösnek. Rablással vádo t Chrabesák Mihály és 
két társát az esküdtek csak lopásban ismertek el bűnös­
nek- Gyújtogatás bűntettével vádolt Zsipaj Jánosra 
az esküdtek felmentő verdiktet hoztak A hitvestársán 
elkövetett szándékos emberi».és bűntettevei vádolt Eab- 
esak Jánosáé szül. Zelenyák Anna vádlottat az esküd­
tek bűnösnek találták s a bíróság ez alapon 15 évi 
(egyházra ítélte

Vetőmag-vizsgálat I heten városunkban volt 
Sehmiedt Oszkár, mint a iöldmívelésügyi miniszter 
kiküldötte, és a rendőrséggel az üzletekben árúba bo­
csátott vetőmagvakat vizsgálta meg Mint értesülünk, a 
legtöbb üzletben lezárták a forgalomba hozott luczerna- 
és lóhereféléket, mert nem volt arankamentes. Nagyon 
helyes az ily vizsgálat, mely csakis gazdaközönségünk 
érdekét védi

Foulard-selyem
kr.'yr'zártól

:: frt C>5 krig inéUtvenkint blousoknak és ruháknak, valamint 
< Henneberg-selyem» fekete, fehér és színes 65 krtól 14 frt 05 krig 
méterenkint. Mindenkinek bérmentve és vámmentesen házhoz 
szállítva. Minták postafordultával. Svájczba kétszeres levélportó. 

Henneberg G., selvemgyáros |cs. és kir. udvaii-száiiító)
X íi ricli)

* Szerencsétlenseg. Toronszki Emil V. osztály beli 
gimnáziumi tanuló a játéktéren footballozás alkalmával 
lábát töite. A kórházba szállították aggódó szülei.

* Testi fájdalmakon sokan jó kedvük által humor­
ral túlteszik magukat De ez soká nem segít, különö­
sen rheumatikus fájdalmaknál más segítség után keli 
nézni. E fájdalmak ellen egy szerre figyelmezt illek 
bennünket, a mely igen ajánlatosnak tűnik fel Ezen 
szer a Kwizda Le re néz János korneuburgi kerületi 
gyógyszerész, cs. és kit udvari szállító által előállított 
kószveny-jliiid, mely ficzamok, izom és izomszálak 
merevülései és görcsök ellen, továbbá erősítőül, elő- és 
utóerősítőnek nagy fáradalmak, hosszú gyaloglások 
stb alkalmával sikeresen alkalmaztatik. Sok elismeri'» 
levél és okmány all e szer hatásáról betekintés végett 
rendelkezésre.

«A tizenhárom aradi vértanú» czímmel egy 
valóban meglepő .-¿ínhatású, aijuarell műnyomatú képet 
küldöttek be hozzánk mutatványul, mely a tizenhárom 
tábornokot haditanácsba gyűlve ábrázolja. E képen 
először van alkalmunk honfiúi megindulással szemlél­
hetni a szabadságharcz vértanúinak örökké dicső alakjait 
tábornoki egyenruhában, egy csoportképben korhűen 

meg! -tve Az 1848'49. Honvédmenház főparancsnoka 
a képre vonatkozó», köt étkező elismerő sorokat küldte 

«Tekintetes Székely Aladár képkiadó- 
v .liaiatnak Budapesten, VII. Klauzái-utcza 6. szám. 
A kiadásában megjelent <- hozzám benyújtott «Tizen- 
ii.i: om aradi vértanút ábrázoló festményt megtekin­
tettem es szívesen tudatom Önnel, hogy a mártírhalált 
szenvedett, boldogult táb rnokok, kiket személyesen 
isim rtem, alakjokra nézv k- rhűek és a festmény' méltó» 
arra, hogy széles kö’-'»k en elterjedjen Szentimrey 
Kálmán, az 1848 49. llonv Jmenház tőparancsnoka .» 
Mi is ajánljuk e képet t (>1 vasóinknak, mely minden 
vidéki ké|»kereskedésben, valamint a kiállóinál Buda­
pesten megszerezhető.

' Sport M -gkezd •»!-■ ■■ a sport-szezon, melyben
az egyes klubok !>•- ne - . kell, hogy adjak v . 1-eny-
k<;j»ességük és lejiődésük i; k A tornaegyletekre nézve 
ilyen tavaszi j-ulba a t .les évi tornaszövetsiígi
verseny, melynek ezid< -zinhelye Budajiest volt, a
Budai Tornaegyesület p yáián. Ezt a főpróbát az
Ep: rjesi Im na- » I ö let sikeresen kiállotta.
M. gj lent a szövetségi ni.: ¡»elven 22 tagjával, a kih­
ív ; majd mindnyája \ ■ ..enykedőleg vett részt a 
csapattornázás, tüleslab. la-v. i s.-ny és atlétikai számok­
ban A füleslabda-ver--, ,yt az elmúlt esztendőben 
Magyarország legjobb csa » a. a Budapesti Tornaklub­
bal szemben fényesen tn» gnyerte, ezidén fényesen 
megvesztette ugyanazon . I -nlellel szemben. Okai az 
év ről-évre újított verseny- abályok, a vidékiek ebbeli 
tajékozatlansága és a kei-Tgtelenüi rövid ideig tartó 
tréning. Így is azonba»t a 2-ik helyre kerültek 7 egylet 
között, s a döntő játék o-dménye csak számban ki­
fejezve hátrány»»-, s a mint a fővárosi és sportlapok 
e.ismerték az Eperjest 1 inaegylet igen eiős egyen­
rangú ellenfél»' volt a kitün » fővárosi csapatnak. Bizo­
nyítja, hogy a nézők,-. ■ >n- g pillanatig sem tartotta 
lehetségesnek a Budape-ti l ornaklub győzelmét, ítélve 
az E f. \ . E. nek az -1»¡mérkőzésekben mutatott 
fölény»- után (6:0, 3 :<’ A l(Xi méteres síkfutás elő­
futamában Midia Gyula E. I . V. E.) erős küzdelem­
mel engedte csak át az 1-ső helyet, szintúgy az 
1000 méteresben Rie’nrio< \y. ki a hibás czéljelzés 
miatt tévesztette el a sportot s jött második helyre 
Annál nagyobb meglő;»’: - számba ment /v<7'1.»5nek, .a 
legnehezebb versenynemb n nyiijtó, ló és gerelydobási 
elért igen jó 2-ik, s a dí-z ó »-¿vetés és távugrás össze­
tett versenyében kiküzdött 4-ik helye. Egyletünket 
máskülönben különb»-» n az elért eredmények után 

a legnagyobb szimji ■’: ival fogadta a közönség, 
a mi a B T.-klub lehurrogása mellett osztentativ éljen 
z.ésekbeii is nyilvánult Mindezek után ítélve, meg 
lehetünk elégedve az E T V. E munkálkodásával és 
hiszszük, hogy helybeli m, i k<¡zésein sikerrel tévar eleget, 
a lokális kivánalmaknak ,-zép etedményeket és sok 
hívet fog szerezni váio-unk zsendül»» sportéletének. 
Az ifjúsági tornaversenyen 36 gimnazista és 14 kollé­
giumi tanuló vesz részt. , \tke Ercnez és l’esko Odón 
tanárok vezetése mellett

A «Zenelő Magyarország» zongora- és zenemű 
folyóirat május 15-iki 10-n. füzete igen érdekes tar­
talommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zenemű­
folyóirat <■ száma tártain //a a kib’i-tkez»'» darabunkat: 
I. «Künn a Sorház-kaszái! , ában. » népdalt, II. Yvon — 
Greizinger -Iván: Sitt is. n-vet is . » polka mazurkáját, 
III. a Rákóczy-indulót négy' kézre. Minden száma 
hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a Zenéló 
MagyaiorszagvzM. Evem.int 24 tüzet, minden füzet 
10—10 oldal hangjegy-tartalommal, a legjobban meg­
választott kiváló sikerű újdonságokból összeállítva, 
242 oldal tartalomért 12 k . félévre (12 füzet) 120 oldal 
taitalomért 6 korona, és n-;gyedévenkint 6 füzetért 
3 kor. az ára. Előfizethetni az 1901. évi VIII folyamra 
a Zen-ló Magiarorszag KI ner Jcnó zeneműkiadó­
hivatalában, Budapest, VI . < sengery-utcza 62u„ honnan 
megismerésre mutatvány fűzett t 60 fillé»- beküldése elle­
nében küldenek.

* Minden fémtárgy ujdonat új kinézést nyer, 
legyen az akár aranyból, mckdből, ezüstbői, alfenidból, 
sárgarézből, rézből stb va », ha azt az ismert •.Glóbus 
tisztító-kivonattal tisztítjuk Ezen közkedveltségű vegyü- 
léket 8 év előtt a Tlit Si áidz jun. lipcsei ezég tulaj­
donosai találták fel és 1), /tak forgalomba. Gyorsan és 
fáradozás nélkül, tartós, .. ■ ,nyó»rű fényt érünk el ezen 
vegyülök használata altat E mellett a «Glóbus* Putr- 
Extract nem karczolja a fémlapokat, nem piszkít, nem 
mar és törv. szakértő kémikusok véleménye szerint 
ment minden káros anyagtó,;. Kimagasló tulajdonságai 
ezen Glóbus» tisztító-v» liléknek elsősorban főalkat­
része, a kova-kréta, mely a ezég neubergi bányáiban 
nyerve, ott iszapokatik. N» ni csoda, hogy a -Glóbus» 
tisztító-kivonat oly nagy i, sietnek örvend: körülbelül 

dot-'Zt küld s/ó't naponta a gyái minden
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világrészbe. Nemcsak háztartások, de a gőzhajó-, vasút - 
és közúti-vasúti társaságok és ipát telepek is állandó 
fogyasztói ezen «(jlobus tisztító-kivonatnak, mely a 
már előbb nyert kitüntetéseken kívül evben a
párisi kiállításon aranyt rémmel lett kitüntetve. Mily 
nwjelent. <egú czikk ezen tisztító-szer, azt láthatjuk 
abból, hogy a /ózZj Schulz jun. ezég a múlt évben 
reszvenvtársulattá alakult át 57 millió marka alap­
tőkével, más ily nagymérvű tisztítószer-gyár nem 
létezik sehol. A gyár sajat pléh-csomagolási, doboz-és 
rekesz gyárral bir, melyek kiegészítői a btitz Schulz 
jun részvénytársulatnak Lipcsében és Egerben Miután 
minden jó utánozva lesz, vigyáznunk kell a lóvásár 
lasnal. .\ gyógyfű-, fűszer- es szappankereskedesekben 
csak • Glóbust hitz-Extráétól kérjünk, mely 1H és 
ö’otill dobozokban,« Glóbus* vedjegygyel a piros csíkban.

UJ VASÚTI MENETREND
1901. MÁJUS 1-TÖL

Szepesség felől:
9 10 délelőtt. 2 14 délután. 5 15 délután 9 58 este

I£porje»-ii'öl indulnak a vonatok

Budapest 
felé:

6 20 reggel. 
! 10 40 d e 
1 2 50 d. u. 
[ 7 30 este.

9 59

Rudapestre érkezik 1 30 déluián 
8 50 este

10 - ., 
6'35 reggel.
8 15

Bárt fa felé 6 35 nggiBarita tete - 35 (1 u
1 Bártfára érkezik 8 42 délelőtt.

7 41 este.

Orló felé
1 6 29 reggel 

: 2 20 d u
1 5 21 d. u.

Orlóra érkezik 8 20 délelőtt.
4 35 délután
7 10 este.

Szépé s s é g felé:
6 20 r< g gél. 10 40 délelőtt. 2 50 délután 7 30 este.

I ípei érkeznek a vonatok:
Budapest felöl:

6 19 reggel. 9 10 délelőtt. 2 14 d. u 5 15 d. u. 9 58 este

Bártfa felöl: 2 07 délután 9 43 este és hétfőn 6 09 reggel.

Orlo felöl : 10 30 délelőtt. 2 05 délután. 9 40 este
csak hétfőn és j.énteken 6 06 reggel

bélelés szerkesztő: Kiadótulajdonos :

Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

Holland amerikai útirány. Rotterdam-NewYork
I ,cgRíhí.jó-iml ulás : 

Maasdam : május 30-ikán d. e. 11* 3 lírakor. 
Rotterdam: junius 6-ikán d. u. 4 órakor. 
Amsterdam: junius 13-ikán d. e. 1" órakor. 
Statendam: junius 20-ikán d. u. 4 órakor

Új kettőscsavarú gőzhajók: 
Rotterdam 8302 1, Statendam 10320 1„ Potsdam 12500 tonna.

Arak: Az I. bajóoszt.-ban 264 kor.-tól feljebb! a kikötöl>öL 
A 11. „ 228 kor.-tol feljebb |

111. osztály 185 kor. 40 fii Bécsből
Hajóoszt.-iroda: Becs, I., Kolowratring 10. bedélzet-iroda: 

Bécs, IV., Weyringergasse 7 A
Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és frieszt.

NYÍLT-TÉR.

Vesebajoknál, 
a hólyag bán tál ni ainál 

és köszvénynél, 
az emésztési és lélegzési 

szervek hurutainál,
a Lithion-fóri ás

Salvator
kitűnő sikerrel használtatik. E forrás kiváló tulajdonságai:

Húgyha.jto hatású.
Vasmentes. Kellemes ízű. 

Könnyen emészthető.
Első rangú gyógyvíz es diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bantal- 
makban. tiasi pozsga. máj- es vese 
izgatási tüneményekben vagy húgy- 
savas vesehomok es vesekövek 

képződésében szenvednek.
Kapható asványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban

A Salvator-forrás Igazgatósága Eper/esen.

1215—1901. tkvi sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Bcrger Herma- ' eperjesi lakos vegrehajtatonak 
/>., HH-ó-s büKO- - -vszkv Irma -> 6"**

Iiihz< végrehajtást szentre-, elleni 8<H> koi. tokekovi.teles 
és jár'irántT végrehajtási i._ .< r, az. eperjesi kir. törvényszék
-i/eriericsi kir járásbíróság területén levő bobanya községijén Vkvf a ód-ánvai 144 ¿U • kelten -rsz ‘ tóg áit

iVo hr i7:t összeír, szánni - és kertből allo zsellersegbo 
corsz a Popovics Ist mié szül. Matyasov >/ .. lim.it 

illető jutalékra 540 kor. kiki..' -i árban I. csoportban; es az 
u o 112. sz. telekjegyzoköny vl . n foglalt J 1 sors/. a 116. hr.

US m. SZ ház- és kertbe álló zsellersegbol A. O. sors a 
B.um r Vincét illető jutalékra 11. csoportban 84<> kor kikiáltás, 
árban az árverést elrend. Ite. s hogy a lentebb megjelö l ingatlan 
. j'XH éri ¡unitit h<> <1 <

<óbánva községházánál meg irtandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron a ul is el fog adatni

árverezni szándékozok tartoznak bánatpénzül .>4 kor. »<■ túl . 
illetve 84 kor. 60 fillért készj éti/ben, vagy ovarlekképes uh k- 
papirban a kiküldött kezeihez letenni. _ _

Kir. törvényszék, mint tckkkönyvi hatosa^.
Eperjesen. 1001. évi április hó lo-ikán.

Urbán Gyula.
Hr. l’ir.'.

lakásokat
i< l< *n v Í’C

jutányosán bérbe adok.
Értekezni levélik-^ Kermeszky György 

magy. kir. honvéd-századossal, Nagyvárad, 
I Iadapród-iskola.

/^PUTC AlleinKjer\

BnmPuiwjy r
li.iK-.in /. ■ . Vgalm? tmnóung 
»ff? ,.j. jelit mii)
f \ Fritz Schul,Firm, u 6bbiv/| 
\G?Nsieiplig in rilhrmSl-r^X,) ¡

Legújabb kitüntetés:

Aranyérem
Világkiállítás Paris, 1900.

Együttes kiállítása a vegyes éti 
iparnak.

Sokkal jobbÄÄU
«L

Glóbus tisztító-kivonat
Fritz Schulz jun. Akt.-Ges.,

LIPCSE ős É GE re.

Alapittatott 1869

Letjvdlasztékosabban berendezett

into

Motorhajtóért) 
berendezés. 
Tömöntöde. j

Bármely hírlapra 
előfizetések 

ite, közvetítése.

Diszművek, könyvek, hetilapok, folyóira­
tok elegáns és pontos elő állítása, köz- és 
magánhivatalok, takarékpénztárak nyom­
tatványainak szép és gyors kiállítása. ¡7“ 

Különlegesség könyvnyomdái színnyomásban ! |

könyvek (színes vonalzással is). Ügyvédek részére: 
Mindennemű kérvények és keresetek, meghatalmazások, 
kötvények s szerződések, óvások, ügyvédi könyvek stb.

Pénzintézeteknek: Alapszabályok, 
értékpapírok, mérlegszamlak, üzleti

Egyházi, tanügyi, közigazgatási és 
más hivatalos nyomtatványok rak- 

tára. Oklevelek, isk. értesítők, 
bizonyítványok s kimutatások 
nyomatása. Névjegyek. Bevá­
sárlási árúkönyvek rovatolva.

Eljegyzési és esketési kártyák, meg­
hívók ízléses kivitelben, falragaszok, 

műsorok, étlapok, tánezrendek, szinlapok s egyesületek 
részére szükségelt nyomtatványok díszes előállítása. 
Vidéki megrendeléseket gyorsan es pontosan teljesítek.

Árjegyzékek, számlák, ezégkartyak 
körlevelek, üzleti jelentések, 
levelek, czimkék, vonalozott 
üzleti könyvek; levelezőlapok, 
csomagoló- s levélpapírok és 
borítékok czégnyomással. : .

1

J>4
Korszerűen s dúsan felszerelt

'1
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—„Heh imandl-záru
riadó biztonsági zár betörcscK ellen!

Szabadalmazva az összes államokban! Egyedüli biztos védelem betörések ellen!
1‘ontos bankok, gyárosok, I i;i ztu 1;i í<1< >ii< >ss< »1*., i i i.'114.11 > 1 íl 1<;i •-.<> U -»ti». részért*.

1. ez. ! A «Schimandl zár , mely a betörők ellen az egyedüli biztos óvszer, egv csinosan fényezett aitózár, a melyet csupán az erre 
szolgáló kulcscsal lehet kinyitni. A legcsekélyebb kísérletre, hogy ezen zárat idegen vagy tolvajkulcscsal kinyissák, avagy az ajtó­
részek betörésére irányuló kísérletre is: egv kalapács kapcsolódik ki, a mely egy villamos-csengővel érintkezve, ezt mozgásba hozza, 
illetőleg a megkísérelt erőszakos kinyitást riadó csengéssel jelzi A betörés kísérletének megakadályozására szolgáló csengő tetszés 
szerint alkalmazható a cselédszobában, a házmesternél, vagy bármely más alkalmas helyen. Kívánatra ugyanazon emeltyűvel egy 
ugyanitt alkalmazott löveg is nagy durranással elsüthető, a mely az alvó szomszédságot is felriasztja. A Schimandl zár mindenféle 
ajtón, ablakon, redőnyön, pincze és padlásajtón, szóval mindenütt könnyen alkalmazható, a hol betörés elhárítandó, és feltétlenül megbíz­
hatóan jelzi minden betörési kísérletet A Schimandl-zár *, melyből ezrek vannak már használatban, darabonkint 15 koronába kerül

’ Bővebbet Schimandl Gézánál Budapesten, VIII., Jozsef-körut 77 sz.

ff.‘
’ ’ ’ ’ ’ • »VT »^R» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» ’RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »RR» »R^ ^^»
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MAGYAR-ISLAI FÜRDŐ MEGNYITÁSA.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy a

MAGYAR-ISLAI FÜRDŐT
a kor igényeinek megfelelően átalakítottam s azt ínAjius megnyitottam.

l)t . Boleman István fürdőtana szét int Magyar-lsla 2<S9 méter tenget szín feletti magasságban fekszik, 
12° C hőfokkal.

A fürdő S;irosvárnit evél>en. I íiM’rjestól li-l< >i”iiiy i í'íi, Akó-Sebes községtől 10 perezre fekszik; ligete 
közepén ' • f fakad. Kis fürdőtelepet alapítottak itt e saätad első harmadában s elnevezték J/«g>w-ZrcA/-nek. Négy forrását 
az lS::S-ik évben elemezték Wagner Dániel é- Pantocsck. A berencz- és Lélesz-forrás k, nhidrr rrnt tartalmazó keserúvt . az 
Amália- és Ferdinánd-forrás ¡rí:.

F. vizsgálatok szerint / ís.'ar frrrás.. <• Arc .■>■■ >r. i ek s azon kévés források köze tartoznak, melyekről a külföldi 
aodalom mint nevr:.t.-< magyar á’.ányrn emlékszik meg. és ha csak tíz magyar fürdőt nevez meg, ezek között van bizo­
nyosan .1Z/S>..' /■' Alsó-Sebes .

.í kúdfnrdb- és lakószobák teljesen újonnan rannak berendezi-e és léfihazuni- 
m< ntesek, — mind a néiji/ ásrányríz-forrás ki lett tiszti tea és újonnan felszereire.

Bútorozott szobák teljes ellátással — napi 3 kor. 20 fillértől — kaphatok.
Kitűnő konyha-, jó italok- es legpontosabb kiszolgálatrol gondoskodva van.

Társaskocsi-közlekedés naponta kétszer: reggel 1 28 és délután 2 órakor Eperjesről 
Gubcsó-czukrászda előtt) — Vasúti állomás: Alsó-Sebes.

Midiin fürdőmet a nagyérdemű közönség szives pártfogásába ajánlanám, maradok

Kiváló tisztelettel Ilíinzéh I’ál,
fürdőtulajdonos és -kezelő.

•' • Va Vf»' • • •yt TVW'TVT • • • V
..................................................

Fiatal ember
ki a magyar és tót levelezésben tökéletesen jártas s a 
és tót nyelvet szóval is bírja — évi

magyar, német

io,,o. szám. Sárosvarmegye kir. tanfelügyelőjétől.

Verseny tárgyalási hirdetmény.
Kafi községben újonnan szervezett állami 

elemi iskola épületének újból építése alkalmá­
val teljesítendő munkák biztosítása czéljából 
1901 évi jiiniiis» ho lO-il< napjá­
nak délelőtti 10 órájára a sárosvármegyei 
kr. tanfelügyelőség hivatali helyiségében Eperje­
sen Eő-utcza 92. sz. a tartandó zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

A versenytárgyalás alapját képező iskola­
épület tervei és előmértéke után az ajánlatban 
az ajánl közét vállalkozó által a megajánlott 
összeg egy kerek átalányösszegben Írandó ki, 
mely összegen felül az építésközben netán fel­
merülendő több-munkák semmi szin alatt tekin­
tetbe nem vétetnek, úgy, hogy a vállalkozó az 
általa megajánlott kerek építési költségen kívül 
semmi néven nevezendő más költségekre igényt 
nem tarthat.

Kellő biztosíték mellett az érdekelt község 
maga is vállalkozhatik az iskolaépület fel­
építésére.

A versenyezni óhajtók fölhivatnak, hogy a 
fentebbi iskolai építés végrehajtásának elválla­
lására vonatkozó ajánlataik után számítandó 
5° u-nyi bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli aján­
lataikat a kitűzött nap <1. e. 10 órájáig a sáros­
vármegyei kir. tanfeliig\előséghez adják be.

A szóban forgó munkákra vonatkozó mű­
szaki művelet és részletes feltételek a nevezett 
hivatalnál a rendes hivatalos órákban meg­
tekinthetők.

Eperjesen, 1901. évi május hó 20-ikán.
Matavovszky Béla, 

kir. tanfelügyelő.

1500 korona.
kezdöfizetés mellett, azonnal beléphet nálunk. Magyar és tót n vei ven
írott ajánlatok intézem lök: Italok «V Comp.

I Brandsende 23 a.
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■j ■ 1
Elio cs. es kir. o«zu ak-iuagyar kizárólag szab.

I
I £-11° «•- •* aír. o.zu ak-uiagyar kizárólag szab.

jomlokzat-fesíék-gyár
I Kronsteiner Károly Bécs. III., Hauptstr. 120

Armuj-criHd.hri kitüittetre.

saját 
i házában).

I
Jerzse/es t. 
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_ >$//. ». rs t rumt'Qujit.is céljából erednie
■*-» tu r»s<zps 'uos*j* ke'ek

pjiicttk es<D\jglol< nagyobb tourok után

ÜVEG ARA 2 KORONA 's ÜVEG ARA
1 KORONA 20 FILLER

Va/«6 .-sátron// fédjcgygycl lopható az 
r essz»'\ gyógyszert arakban

p -Jí író-

KAvizda J. bercncz
cs. es kir. osztr.-magy.. román kir. és bőig, bérez, udvari szállító.

Z------- ---------“-------------------------
italán elismert dujfe

mcf szeribe
.ír isméig

főraktár

kreisapotiieke KQKxrnin«.
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BECS ini-lii:

1 ><»1»OX«>Ív 1O, lí> és «50 fillér minden, 
plakátok által hirdetett üzletben.

Minden kísérlet további használatát biztosítja.
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FhlTZ SCHULZ jun. A(ktiengesellschaft, Lipcse és Éger.

a röpiratokra

utánzatok vannak. Gyár és főraktár :
O Holl & Comp Troppan

trimjeHel kitáibtM l MBiieikMÍ gjó^ynerkidlitiisi L: sbe-i

(Glasur)

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

jyorsan koromfekete színt ád 
bőrt tartóssá teszi. Mindenütt kapható!

W ion, I., JSt'li n lí-i-sstivisis;*'

■ERGER féla GYÓGYÍTÓ

KÁTRÁNY-SZAPPAN
tekintélyes orvosok áj nl|Ak. Európa legtöbb államaiban 

< fényes sikerrel alkalmazzák *’

■■■i nnníi 1» <5
•llei i övezetesen idolt pikkely-sömor, kos/ 
* el- s fi kutegek, úgyszintén orr-rezessé^ 
ótvar, íHgydag, lálizzadás, lej- és szakéi! 
korpa ellen. A Berger-féle kátránvszappni. 
tartalmazza a fa kátránynak 40%-át és miv- 

egyéb, a kereskedői, mben előforduló kát- 
rényezappaii<>któl lényegesen különbözik 
Csalások elkerfilese végett határozottan 
kátrányszappan megfend -se s az ismert vt,.JDftllo 
hgyelmestrtes kéretik. Idült bőrbetegségeknél sikerrel 
alkalmsatatik a kátrány-szappan helyett a

Berger-féle gyógy-kátrány-kénezappan
A ngébb kitrány.tn- pun »z

tKI HOK TISZTATAI. l'MI. tk
Utasára, a gyermekeknek valamennyi t> ¡bet. gségei 
élűim ilha’etlan h rti<«titó mosdó és fttrdoszanpan 

dennapl használatai szolgál a

• ierger-féle glycerin-kátróny-ezappan
•*' » .glyeerín tártál mmal és finom illattal.

ára minden fajnak használati utasítással együtt 
daraboukint 36 kr , 6 darab 1 frt 90 kr

A többi Berger léié szappanokból különösen kiemeleu- 
d«-k Benzoe szappan a bőr finomításéra, borax szappan 
pattanások ellen cárból szappan a bőr simítására l.imlö- 
beivel Hál és mint t. 11 r érit., szappan. Berger fele fenyő- 
for^o «znppan é fenvfi "tv«*r* stavpan Herger-íéLx*or- 
m^ szappan a zsenge kor részére 25 kr.)

Berger-féle Potrosulfol-szappan
rase* orr, kiütés, börviszkttegség . s arcvöi sség ellen 

szeplő szappan igen hathatós,

Berger-féle kénes tejszappan 
mitesszer és arotis-tátlanság ellen. Tannin szappan 

izzadá8 és ha;kihullás ellen.

Berger-féle fogszappan köcsögben
ez rendes ligáknak 2. sz. dohányos-.knak. Ara 30

Berger-féle
éljegv re való

Alapíttatott 1832.
( iVfVl'i

1 ______
a lég bb fogtisztitó szer. A többi Borger fele szappa 
hat illetőleg uralunk a röpiratokra « sak Bergex tele 
szappanokat kell kérni, miután számtalan hatástalan
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Kapható Osztr.-Magyarország összes gyógy­
szertáraiban.

Xj:r _____ ______ _________ ___
Fohcrcegi és hercegi uradalmait, cs. és kir. katonai irtvz° 
ségek, vasutak, ipari-bánya cs gyári társulatokfcpitési vál­
lalatok, építőmesterek, úgyszintén gyári es ingatlan tulaj­
donosok szállítója. E i.omlokaat-festékek, melyek m<--z <m töloláhatók, 
száraz állapotban poralakban és 40 különböző mintában kilónkint 16 krtól 
tölteté »állíttatnak és • mi a festék szintisataságát illeti, azonos *■ 

olajfestékkel.
■lntukirtya, úgyszintén utaaitá« kívánatra Ingyen és bérmentve küldetik.

UziTiasulóiiiúloli íi^yclmelDo!
ZÍ

A fővárosi, előnyösen ismert

FODOR JÓZSEF
bútoi’jgyáros cseég* —

segédraktárait házlebontás végett a következő évnegyedig (f. é. augusztus hó 1-ig 
kiüríteni tartozik, minélfogva elhatározta, hogy az óriási mennviségben felhalmozott — 

műhelyeiben készült bútorzata t úgymint : teljes hálószobákat, ebédlőket és 
szalonokat a fentnevezett időig önköltségen árusítja.

Elárúsítási telep kizárólag:
Budapest, V, Nádor-utcza 2. szám (József-tér sarok) 

= Kitűnő jó munkáéit a legmesszebbmenő szavatosság nyújtatik. -— 
Sr/rboff úrttl, ctHfcdntéiHi nélkül, n hfu tídttfrtds ki r<tn zárra.

Keil-lakk 
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Egy kis palaczk

Viasz-kenőcs 
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény 
padló számára. 1 köcsög ára 1 kor. ^20 fii.’

Egy nagy palaczk ára korona TO fillér- 
ára

&

&
&

Arany-fény máz
képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

ára -4-() fillér.

Fehér „Glasur“-fénymáz w
legjobb szer mosdo-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb ujonnani befestésére. 1 kis doboz ára <><) fii 

1 nagy doboz ára 1 kor. ö() fii.

kap“™ Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen




